



PRAVA SMER

SKUPAJ ZMOREMO VIRIBUS UNITIS

72. brigada bogatejša za nove izvidnike
Četa za Natovo pobudo za pripravljenost
»COD-izziv« dosegel finale v Novem mestu



Spoštovani sodelavke in sodelavci,

ob odhodu iz enote želim izraziti iskreno hvaležnost za vašo predanost, sodelovanje in neprecenljiv prispevek k delovanju enote. Vaše trdo delo, profesionalnost in zavzetost so bili ključni za naše skupne uspehe.

Bilo mi je v čast delati z vsakim izmed vas, in cenim vsak trenutek skupnega sodelovanja. Vaša strokovnost in pozitivna energija sta ustvarjali okolje, v katerem smo rasli in dosegali postavljene cilje.

Hvala za nepozabne trenutke in vašo podporo. Ostanite tako odlični, kot ste, in želim vam vse najboljše v prihodnosti.

Z iskrenim spoštovanjem,

brigadir Boštjan Baš



4 ARTILERCİ 72. BRIGADE ŽE TRETJIČ V TREH LETIH KREPIJO PREDNJO PRISOTNOST	6 DELOVANJE 47. SLOVENSKEGA KONTINGENTA KFOR	10 SLOVENSKI KONTINGENT eVA 03 SKOZI OČI POVELJNIKA ČETE	12 USPOSOBLJANJE IN PRIPRAVE SVNKON 48 KFOR
14 ČETA ZA NATOVO POBUDO ZA PRIPRAVLJENOST	16 72. BRIGADA BOGATEJŠA ZA NOVE IZVIDNIKE	18 VSE NAJBOLJŠE, 72. BRIGADA!	20 INŽENIRCİ 72. BRIGADE V ČRNI NA KOROŠKEM
22 TRIDESET LET TEKA NA ŠTATENBERGU	24 PREIZKUS MOČI GENERAL MAISTER 2023	26 SOBRA 2023	28 23. LIKOVNA KOLONIJA GENERALA MAISTRA
29 »V SLUŽBI DOMOVINE« ŽE TRETJIČ V CELJU	30 »COD-IZZIV« DOSEGEL FINALE V NOVEM MESTU	32 NAJBOLJŠI V 72. BRIGADI ZA LETO 2023	36 SREČNO NOVO LETO 2024

KOLOFON

Odgovorni urednik:
brigadir Boštjan Baš

Urednik:
nadporočnica Petra Drame

Oblikovanje in prelom:
VU VI. r. Luka Mitrovič

Fotografija na naslovnici:
VU VI. r. Luka Mitrovič

Lektoriranje:
Urška Prelog

Naklada:
1200 izvodov

Založnik:
Center vojaških šol

Izdajatelj:
72. brigada

Leto izdaje:
2023

Kraj izdaje:
Maribor

Tiskarna:
Silveco, d. o. o.

ARTILERCJI 72. BRIGADE ŽE TRETJIČ V TREH LETIH KREPIJO PREDNJO PRISOTNOST

Besedilo: Stanislav Šega, Matevž Likovič, Jaka Hmelak
Fotografije: Luka Mitrović in arhiv eFP



Trinajsti kontingent Slovenske vojske je junija 2023 začel misijo Okrepljena prednja prisotnost (angl. *Enhanced Forward Presence*), v kateri Slovenska vojska v Latviji sodeluje že od leta 2017.

Kaj je posebnost trinajstega kontingenta? Vsekakor mednarodna sestava, saj so k pripadnikom Slovenske vojske dodani pripadniki oboroženih sil Črne gore in Severne Makedonije. Takšna mešana sestava ognjenega voda TH 155 mm, ki zagotavlja taktično enoto v kontingentu, je tudi za kanadskega poveljnika bojne skupine nekaj neverjetnega, kar poudarja kot primer odličnega mednarodnega sodelovanja tudi na najnižji taktični ravni.



Gremo po vrsti. Priprave na misijo so se začele v začetku leta 2023, ko je nosilna enota priprav Baterija za ognjeno podporo Rodovskega bataljona 72. brigade sestavila jedro ognjenega voda z dodanimi pripadniki drugih enot Slovenske vojske. Specialistično usposabljanje za artilerijsko vojaško evidenčno dolžnost (VED) je bilo zelo pomembno, saj je slovenski kontingent pridobil dodaten kader, obenem pa je enota začela krepiti artilerijsko usposobljenost. Marca so se priključili pripadniki oboroženih sil Črne gore in Severne Makedonije, ki so uspešno končali skupne priprave voda in preverjanje. Ker brez dobre podpore ne gre, so se vzporedno pripravljali in sodelovali na preverjanju tudi pripadniki nacionalnega podpornega elementa (NPE), vojaške policije in poveljstva, ki skoraj vsi prihajajo iz različnih enot SV. Tako sestavljen kontingent je izziv za poveljujoče in preostale pripadnike, kajti že znotraj dokaj male enote poteka mednarodno sodelovanje treh vojsk.

In ko je naš mednarodni kontingent končno prišel na misijo v bazo Adaži, je postal del bojne skupine Titan skupaj s pripadniki oboroženih sil Albanije, Češke, Italije, Kanade, Poljske, Slovaške in Španije, kar pomeni deset različnih narodov, vojsk. Po začetnem tipanju in prehodnem obdobju je ognjeni vod, ki deluje v neke vrste artilerijski skupini štirih samostojnih artilerijskih enot znotraj bojne skupine, začel delati in se usposablja. Vsak mesec vsaj ena tedenska terenska vaja do certifikacijske vaje Silver Arrow, ki je potekala v drugi polovici septembra in je krona skupnega usposabljanja. Pripadniki so bili po uspešnem zaključku s predstavitvijo učinkov orožij bojne skupine upravičeno ponosni na opravljeno delo. Do oktobra je ognjeni vod izvedel tudi tri artilerijska bojna streljanja s TH 155 mm, ki so zelo pomembna za vzdrževanje bojne kondicije, zato je do konca misije načrtovano še eno. Kanada kot vodilna nacija bojne skupine s svojimi pripadniki pokriva ključne dolžnosti in obveznosti, zato slovenski nacionalni podporni element večino logističnih nalog rešuje prek njih in civilnega okolja. Ob usposabljanju pa baza zagotavlja tudi odlične razmere za športne aktivnosti, saj so tukaj športna dvorana in zunanji objekti, ki kar vabijo k različni telesni aktivnosti, kar vsekakor pripomore k dobri psihofizični pripravljenosti in počutju.

Za vse, ki delamo v Slovenski vojski, mora biti na prvem mestu pripadnik – vojak – človek, kajti najpomembnejši so ljudje, ki opravljajo svoje delo zavzeto in izkušnje prenašajo naslednjim generacijam. Omeniti je treba pripadnike, ki so delovali na vseh treh artilerijskih misijah 72. brigade: višji vodnik Blaž Ceferin, naddesetnik Matjaž Dajčer, vojaški uslužbenec III. razreda Simon Pogorevc, desetnica Lidija Lunežnik, poddesetnik Andrej Uštar, poddesetnik Matjaž Lebar in vojak Jasmin Paučinac. Brez takih pripadnikov si v Slovenski vojski težko predstavljamo uspešne misije, zato iskrena hvala.

Vojaška policija je pomemben del kontingenta, zato je ne smemo prezreti. Zato je treba čestitati pripadnikom, ki odlično opravljata dvoje delo in sta že na svoji deseti misiji, kar je neke vrste jubilej. To sta višji vodnik Zdenko Sušnik in naddesetnik Franci Papež, zato je prav posebna čast biti v družbi takih ljudi in sodelovati z njimi. Tukaj imamo tudi to srečo, da nam ob strani vedno stojijo naš veleposlanik v Latviji Tomaž Matjašec z družino in obrambni ataše na Poljskem kapitan bojne ladje Gorazd Bartol. Njihove izkušnje in pomoč so za pripadnike v Latviji zelo dobrodošle.

Delo »mednarodnega« kontingenta bo uspešno končano, ko se vsi pripadniki decembra vrnejo v domovino in končajo aktivnosti, povezane z misijo. Slovenski, črnogorski in severnomakedonski pripadniki dokazujemo, da SKUPAJ ZMOREMO.



DELOVANJE 47. SLOVENSKEGA KONTINGENTA KFOR

Besedilo: Danilo Drevenšek
Fotografije: Igor Glažar in arhiv KFOR



Severnoatlantsko zavezništvo Nato izvaja operacije kriznega odzivanja, ki presegajo vojaško področje delovanja, so pa bistvenega pomena za ohranjanje miru, varnosti in stabilnosti. Republika Slovenija (RS) z delovanjem v Natovih operacijah kriznega odzivanja (angl. *crisis response operations*) vzpostavlja partnerstvo z vsemi državami članicami in dokazuje pripravljenost sprejemanja odgovornosti v združenem delovanju Nata, ne glede na zahtevnost operacije ali na geografski položaj napotitve Natovih sil. Prostor, kjer Slovenija pretežno uresničuje svoje zunanje politične pa tudi druge interese, sta Srednja in Jugovzhodna Evropa. V ta del sveta Slovenija usmerja velik del svojega gospodarskega in drugega sodelovanja. Svoje temeljne nacionalne interese uresničuje s sodelovanjem znotraj Evropske unije (EU) in zveze Nato, ki sta za Slovenijo dolgoročni in trajni povezavi.



Varnost državljanek in državljanov RS v sedanosti in prihodnosti je povezana s hitrimi spremembami varnostnega okolja in novimi varnostnimi izzivi, ki se pojavljajo v obliki migracij, v delovanju mednarodnih terorističnih organizacij, v kibernetičnih grožnjah državnih in nedržavnih povzročiteljev, v hibridnih grožnjah, v manipulacijah medijev, ter s politiko Ruske federacije, ki je jasno opredeljena z enostranskimi ukrepi: nelegitima zasedba in priključitev ukrajinskega polotoka Krim, podpora odcepitvenim silam v Ukrajini, nelegitimen, neupravičen in uničujoč vojaški napad na samostojno in suvereno Ukrajino, nameščanje raket srednjega dosega v Belorusiji, grožnja z uporabo jedrskega orožja ter preprečevanje ukrajinskega izvoza shranjenega žita in posledično povzročanje pomanjkanja hrane, kar v zavezništvu radikalno in kompleksno spreminja razumevanje dosedanje ruske politike po koncu hladne vojne. Celoten spekter teh groženj povzroča visoko in izrazito dinamiko na področju mednarodnih odnosov, mednarodnih povezav in v delovanju najpomembnejših mednarodnih organizacij, kar se kaže v iskanju hitrih in konkretnih rešitev za vrnitev stabilnosti in miru v globalno mednarodno okolje. Združenost v delovanju najmočnejših članic EU in Nata se kaže v zaradi vojne zaostrenih razmerah med Rusijo in Ukrajino, kjer najbolj vplivne članice EU podpirajo Ukrajino pri njeni obrambi ter hkrati poskušajo diplomatsko posredovati med tema državama, da bi se zmanjšale napetosti in zaustavila vojna. Diplomacija držav članic EU in Nata poudarja mirno rešitev spora, ki v prihodnosti za vse udeležene

subjekte pomeni rast gospodarskega sodelovanja, družbeni razvoj in utrjevanje demokratičnih vrednot. S svojim diplomatskim delovanjem pri reševanju spora aktivno sodeluje tudi RS, saj kot članica EU in Nata čuti odgovornost, da svoja prizadevanja usmeri v mirno reševanje spora.



Slovenija je leta 1997 začela sodelovati v Natovih operacijah kriznega odzivanja v Jugovzhodni Evropi, saj je spoznala, da je tako sodelovanje nujno za zagotavljanje varnega in stabilnega mednarodnega okolja. Po letu 1989 – konec hladne vojne – so spremembe v meddržavnem okolju vplivale na delovanje in preoblikovanje Nata kot obrambne, vojaške in politične organizacije. Nato je dobil nove naloge, posledično se je spremenilo njegovo delovanje, pojavile so se spremembe v njegovi vojaški držbi in številu držav članic se je povečalo. Slovenija sodeluje v Natovih operacijah kriznega odzivanja na Kosovu in v Iraku, kjer se v dolgotrajnih operacijah vzpostavlja stabilno in varno okolje, v katerem bodo lahko države same zmogle zagotavljati varnost in blaginjo v posodobljeni in primernejši obliki družbene ureditve. V Bosni in Hercegovini pripadniki SV delujejo v Natovem poveljstvu v Sarajevu. V Beogradu pripadnik SV deluje v Vojaškem uradu za povezave (angl. *Military Liaison Office, MLO*). Urad omogoča izvajanje programa Partnerstva za mir med Srbijo in zvezo Nato ter zagotavlja pomoč pri dejavnostih Nata, povezanih z javno diplomacijo v regiji. Republika Slovenija svoje mednarodne obveznosti izpolnjuje tudi v Natovih operacijah Okrepljena prednja prisotnost (angl. *Enhanced Forward Presence, eFP*) v Latviji in v okviru operacije Aktivnosti okrepljene pozornosti (angl. *Enhanced Vigilance Activities, eVA*) na Slovaškem, kjer se ne izvaja operacija kriznega odzivanja, temveč se s prisotnostjo in delovanjem Slovenske vojske izraža podpora Slovenije pri odvratanju morebitne ruske agresije in prikazu odločnosti Nata za obrambo zavezništva. Slovenija s sodelovanjem v teh operacijah prispeva h kolektivni varnosti evro-atlantskega območja, saj se zaveda, da lahko bližnja in daljna žarišča vplivajo na varnost in stabilnost tega celotnega območja.

V delovanju mirovnih operacij je obveljalo pravilo, da njihov mandat potrdijo Združeni narodi ali Organizacija za varnost in sodelovanje v Evropi (OVSE), Nato pa se vanje vključuje na poziv ene od teh dveh organizacij. Operacije v podporo miru se v Natu obravnavajo kot področje kriznega upravljanja, s katerimi Nato deluje v različnih svetovnih krizah. Njegove dejavnosti, ki lahko vključujejo tudi mirovne operacije, se označujejo kot naloge zunaj določil 5. člena Severnoatlantskega sporazuma (angl. *non-article 5 missions*). Nato operacije

v podporo mednarodnega miru in varnosti izvaja od leta 1992. V strateškem konceptu iz leta 1999 se uveljavljajo poimenovanja operacij kriznega odzivanja. Posredovanje ob krizah lahko poteka tudi kot izvajanje operacij v podporo miru (angl. *peace support operations*) in je postalo Natova prednostna naloga. Ta posredovanja potekajo zunaj območja držav članic zaveznitva. Za njihovo poimenovanje se zato uporablja tudi izraz *out of area operations*. Območje, kjer obstaja verjetnost, da bi Nato posegal v krize, dejansko ni natančno določeno.



Delovanje Nata je odvisno od značilnosti krize, ki opredeli našete operacije kriznega upravljanja:

- operacije kolektivne obrambe (angl. *collective defence operations*) uresničuje, ob napadu na eno ali več držav članic, v skladu z določili 5. člena Washingtonske pogodbe;
- operacije kriznega odzivanja so vojaške operacije, ki niso operacije kolektivne obrambe (angl. *non-article 5 operations*). Izvajajo se v skladu z mandatom Združenega naroda ali OVSE, ki Natu omogoča, da na območju konflikta podpira uresničevanje mirovnega procesa, zato se pojmujejo kot operacije v podporo miru, v katerih so uporabljeni ti instrumenti preprečevanja in reševanja konfliktov: vzdrževanje miru (angl. *peacekeeping*), vsiljenje miru (angl. *peace enforcement*), preprečevanje konflikta (angl. *conflict prevention*), vzpostavljanje miru (angl. *peacemaking*), graditev miru (angl. *peace building*);
- humanitarne operacije (angl. *humanitarian relief operations*) zagotavljajo pomoč državam članicam in zavezniskim državam ob pojavu naravnih, tehnoloških in humanitarnih nesreč.

Nato s svojimi stabilizacijskimi silami, poimenovanimi Kosovske sile (angl. *Kosovo Force, KFOR*), od leta 1999 deluje na Kosovu, kjer je leta 2008 podaljšal svojo prisotnost na podlagi Resolucije Združenih narodov, številka 1244. Na Kosovu zagotavlja varno in stabilno okolje ter omogoča svobodo gibanja vseh prebivalcev Kosova, pomaga pa tudi pri vzpostavitvi profesionalnih in večetničnih varnostnih sil Kosova. Slovenska vojska s svojimi enotami na Kosovu deluje od januarja 2000. Do leta 2007 so slovenske enote delovale v mednarodni sestavi, februarja 2007 pa je SV v mednarodno operacijo in misijo napotila enoto velikosti bataljona. Takrat je slovenski bataljon prevzel svoje območje delovanja in sprejel odgovornost poveljevanja pripadnikom vojsk držav članic Nata.

Hkrati je SV na Kosovo napotila strokovnjake za civilno-vojaško sodelovanje, kjer so izvajali projekte pomoči prebivalstvu, kar je bilo med lokalnim prebivalstvom in pri predstavnikih lokalnih oblasti odlično sprejeto.

Slovenski vojaki na Kosovu opravljajo veliko različnih nalog, ki podpirajo in omogočajo vzdrževanje varnega ter stabilnega okolja, zagotavljajo svobodo gibanja za vse prebivalce Kosova, vzpostavljajo in vzdržujejo pogoje za prenos odgovornosti civilnim oblastem ter omogočajo izvedbo projektov civilno-vojaškega sodelovanja. Leta 2022 se je izvedla racionalizacija kadrovskih in logističnih virov, kar je povzročilo spremembo v delovanju slovenskega kontingenta v Kforjevi operaciji Joint Enterprise. Delovati so prenehali kinetični del enot SV ter njihovo poveljstvo in podpora, ki so delovali na območju regionalnega poveljstva Zahod (angl. *Regional Command West, RC-W*), v vojaški bazi v Peči. Prav tako sta prenehali delovati slovenski skupini za povezave in opazovanje (angl. *Liasion Monitoring Team, LMT*) na območju RC-W. V skladu z novo sestavo pripadniki SV delujejo na območju regionalnega poveljstva Vzhod (angl. *Regional Command East, RC-E*) in so nastanjeni v vojaških bazah v Prištini, Novem Selu in Uroševcu. Njihovo operativno delovanje obsegajo dolžnosti in odgovornosti v poveljstvu Kforja, poveljstvu RC-E ter poveljstvu nekinetičnega bataljona (angl. *Non-Kinetic Battalion, NKBN*), v sestavi katerega deluje osemnajst skupin LMT iz šestih držav članic Nata in ene partnerske države iz programa Partnerstva za mir (angl. *Partnership for Peace, PFP*).



Pripadniki SV v skupinah LMT opravljajo specifične naloge povezovanja in sodelovanja z vladnimi in nevladnimi organizacijami, sodelovanje s prebivalci različnih etničnih skupin, sodelovanje s pripadniki lokalnih oblasti, izvajanje dejavnosti zaznavanja vzdušja med pripadniki vseh etničnih skupin ter izvajanje civilno-vojaških projektov in donacij.

Področje dejavnosti načrtovanja, zbiranja, analiziranja in posredovanja obveščevalnih podatkov je v domeni specialističnih skupin, odgovornih za to področje delovanja. Del pripadnikov SVNKON opravlja dolžnosti v posameznih oddelkih poveljstva Kforja, nekateri pa delujejo v Natovi svetovalni in povezovalni skupini za krepitev zmogljivosti varnostnih organizacij na Kosovu (angl. *NATO Advisory and Liaison Team, NALT*) ter v mednarodni enoti vojaške policije, ki zagotavlja zaščito sil, prometno varnost, uveljavljanje prometnih predpisov, izvajanje preiskav, patroliranja in zaščito vojaških objektov Kforja na celotnem območju Kosova.

Za nemoteno delovanje SVNKON je odgovorno osebje nacionalnega podpornega elementa, ki izvaja logistično podporo in zagotavlja pogoje za nemoteno delovanje kontingenta. Vse elemente SVNKON vodi poveljnik SVNKON, ki je hkrati tudi poveljnik nekinetičnega bataljona.

Uresničevanje poslanstva Kforja in uspešno doseganje ciljev vseh medsebojno povezanih elementov SVNKON temeljita na znanju, sposobnostih in izkušnjah pripadnikov SVNKON, ki nepretrgano sodelujejo v operacijah kriznega odzivanja, procesih usposabljanja in na vojaških izobraževanjih v Republiki Sloveniji in tujini ter neposrednih in specialističnih pripravah pred odhodom na opravljanje dolžnosti v Natovih operacijah kriznega odzivanja.

Republika Slovenija z napotitvami pripadnikov Slovenske vojske v Natove operacije kriznega odzivanja odgovorno sodeluje pri reševanju skupnih izzivov zaveznitva, s čimer zrcali pogum in predanost, ki sta potrebna za ohranitev skupnih vrednot in temeljev demokratičnih držav zahodnega sveta. Republika Slovenija z delovanjem v Natu prispeva k stabilizaciji varnostnih razmer na celotnem evro-atlantskem območju, na domačem območju pa utrjuje varnost družbe, svobode, demokracije, ekonomije, vladavine prava, politike, sociale ter omogoča napredek in razvoj lastnih oboroženih sil.



SLOVENSKI KONTINGENT eVA 03 SKOZI OČI POVELJNIKA ČETE

Besedilo: Luka Bjeladinovič
Fotografije: MN BG SVK

V drugi polovici leta 2022 je 20. pehotni polk dobil zelo pomembno in odgovorno nalogo pripraviti novi kontingent za napotitev v mednarodno operacijo in misijo na Slovaško. Ta odgovorna naloga je bila dodeljena 2. pehotni četi 20. pehotnega polka, ki se je 2. decembra 2022 začela usposabljanje in pripravljati za napotitev v mednarodno operacijo v podporo miru kot del Aktivnosti okrepljene pozornosti (angl. *enhanced Vigilance Activities, eVA*), ki deluje na Slovaškem.

Motorizirano četo sestavljajo poveljstvo, dva motorizirana voda in oddelek za zagotovitev delovanja. Četa je popolnena s pripadniki 20. in 74. pehotnega polka, nekaj posameznikov pa prihaja tudi iz drugih enot Slovenske vojske.

Kot vsaka namensko sestavljena enota smo se tudi v motorizirani četi srečevali s številnimi izzivi, saj smo morala takoj začeti priprave ter usposabljanja. Bilo je zelo malo časa za medsebojno spoznavanje in graditev kohezivnosti kolektiva. Da bi se iz pehotne preoblikovali v motorizirano četo, se je četa opremila z bojnimi vozili Valuk 6 × 6, vozniki pa so se takoj začeli usposabljanje za pridobitev licence za voznika LKOV 6 × 6 in pozneje še za pridobitev vojaške evidenčne dolžnosti voznika. Hkrati pa smo v četi že takoj v začetku decembra 2022 začeli licenčna usposabljanja za uporabo posameznih osebnih in skupinskih orožij.



Začetek leta 2023 je za marsikaterega pripadnika čete pomenil velik izziv, saj se je za četo začelo obdobje intenzivnih priprav in terenskih usposabljanj. Mlajši pripadniki čete, ki do tedaj še niso poznali Osrednjega vadišča Poček in strelišča Bloška Polica, so ju v tem obdobju zagotovo temeljito spoznali. Izvedli smo pripravljalna in nadaljevalna streljanja posameznika,



parov, skupin in oddelkov v različnih vremenskih in zemljiščnih razmerah podnevi in ponoči. Vrhunec strelskih usposabljanj pa je za četo pomenil marec 2023, ko je bila izvedena taktična vaja z bojnim streljanjem vodov (TVBSV) podnevi in ponoči na pogozdenem območju vadišča Poček z ognjeno podporo havbic kalibra 155 mm ter s streljanjem prek svojih enot in mimo njih. Za večino pripadnikov je bila to nova preizkušnja, s katero so se odlično spopadli.

Hkrati s številnimi streljanji se je četa intenzivno usposabljala iz taktičnih postopkov. Usposabljanja na ravni čete so skladno z našim poslanstvom obsegala predvsem usposabljanja in urjenja postopkov postavitve obrambe ter zadrževanja.

Marsikaterega pripadnika čete bo posebej ostalo v spominu dvotedensko terensko usposabljanje, ki ga je za četo organizirala nosilna enota 20. pehotnega polka. S pomočjo sistema Saab, usmerjevalcev situacije, ki so jih sestavljali pripadniki enote Takojsnje odzivne sile Skok in IZVV 74. PEHP, smo usposabljanje kolikor mogoče približali resničnim bojiščnim razmeram. Iz različnih situacij in incidentov smo se na tem usposabljanju zagotovo vsi, tako vojaki kot tudi poveljujoči kader, veliko naučili.

Aprila 2023 je kontingent uspešno dosegel končne operativne zmogljivosti. Preverjanje se je začelo s pregledom opreme in oborožitve ter nadaljevalo s procesom bojnega odločanja in praktičnim preverjanjem na terenu. Četa je bila preverjena iz defenzivnega delovanja, ki je obsegalo posedanje in delo na zbirnem območju, postavitve obrambe na hitro roko in zadrževanje.

Slovenski kontingent eVA 03 je aktivnosti na območju delovanja začel 29. maja 2023. Naš »domači« poligon Poček je za šest mesecev nadomestilo vadišče Lešt na Slovaškem, veliko 18 × 15 kilometrov, ki omogoča zelo dobre možnosti za usposabljanje enot do ravni bataljona. Poleg obsežnih območij, namenjenih za taktična usposabljanja, je na vadišču mogoče izvajati streljanja z vsemi pehotnimi oborožitvenimi sistemi, usposabljanja iz bojevanja v naselju, bređenje čez vodne ovire in številna druga. Motorizirana četa na Slovaškem deluje v sklopu mednarodnega bataljona (MN BN), ki ga sestavljajo Češka kot vodilna država, Nemčija, Slovaška in ZDA. Največjo ognjeno moč bataljona v tej rotaciji zagotavljajo nemški tanki Leopard 2. Preostali manevrski četi sta opremljeni z goseničnimi oklepnimi vozili BVP-2 (Češka) in LKOV 6 × 6 Valuk (Slovenija), ki ga nekateri pripadniki češke vojske šaljivo imenujejo *baby pandur*.

Po nastanitvi v Camp Slavia in vzpostavitvi pogojev za delovanje je četa v prvi polovici junija začela usposabljanja na vodni in četni ravni. Hkrati z usposabljanji smo počasi začeli spoznavati poligon Lešt in hitro ugotovili, da bo potrebno kar nekaj časa, preden bomo odlično poznali vse terenske značilnosti območja. Zdaj, po prehojenih in prevoženih desetinah kilometrov in kar nekaj pretečenega znoja, vadišče resnično dobro poznamo.



Lešta pa ne predstavljajo samo kilometri vadišč in poligonov, temveč ima tudi odlične pogoje za usposabljanje iz bližinskega bojevanja, kar je četa s pridom izkoristila. Četa je julija s pomočjo inštruktorjev iz Specialne enote vojaške policije izvedla dvotedensko usposabljanje iz ofenzivnega in defenzivnega bojevanja na urbanem območju (FIBUA). Usposabljanje je potekalo na ravni skupin, oddelkov in vodov. Pripadniki čete so pod budnim nadzorom inštruktorjev spoznali osnove načrtovanja, vstop v objekt, čiščenje prostorov, premikanje po ulicah, uporabo vozil in zavzemanje objektov. Kljub napornemu usposabljanju so pripadniki pokazali visoko stopnjo motiviranosti in veliko željo po pridobivanju takega znanja.

Konec julija smo pripadniki čete dočakali prvo od treh večjih preizkušenj oz. preverjanj tukaj na Slovaškem.



Motorizirana četa je uspešno opravila četno terensko vajo (FTX), ki jo je organiziral in ocenjeval mednarodni bataljon. Glavni cilj vaje je bil preveriti raven usposobljenosti čete in preizkusiti združljivost taktičnih postopkov znotraj bataljona. Po uspešno opravljenem preverjanju smo odšli na zaslužen dopust, ki pa so ga žal marsikaterega pripadniku pokvarile poplave. Po vrnitvi na območje delovanja smo nadaljevali z usposabljanji in pripravami na preverjanje pripravljenosti bataljona znotraj mednarodne bojne skupine (MN BG). Nalogo na bataljonski vaji smo odlično opravili, kot zanimivost pa velja povedati, da smo se na tej vaji prvič iz oči v oči na kratkih razdaljah srečali s sovražnikovimi tanki in goseničnimi oklepni vozili. Pripadniki v protiolepni zasledah so se zares pogumno in srčno izkazali ter uspešno delovali po sovražniku.

Vrhunec usposabljanja pa je predstavljalo preverjanje na dvostranski mednarodni taktični vaji Strong Cohesion 23 v času med 26. in 28. septembrom 2023, kjer je potekalo ocenjevanje po metodi CREVAL in na kateri je sodelovala celotna bojna skupina (MN BG).

Naloga motorizirane čete na taktični vaji je obsegala več faz delovanja. Začela se je s posedanjem in pripravo obrambnih položajev, nadaljevala z motenjem sovražnika na predpolju in njegovo blokado. Po uspešnem blokiranju sovražnika je četa v zaključni fazi vaje prejela dopolnilni ukaz za izvedbo lažnega protinapada. Poveljnik večnacionalnega bataljona (MN BN) je za izvedbo naloge četi dodal dva nemška tanka Leopard 2. Poveljevati tankom Leopard je bila zame velika čast, hkrati pa tudi nov izziv, ki je zahteval veliko usklajevanja, tako pri pripravi kot tudi izvedbi manevra. Mednarodni bataljon (MN BN) je na celotni vaji dosegel odlične rezultate in pridobil certifikat *Combat Ready*.

V zaključni fazi našega delovanja na Slovaškem in po uspešni certifikaciji bojne skupine četa nadaljuje z usposabljanji, da ohrani pripravljenost. Novembra bomo v sklopu bataljona skupaj s špansko vojsko sodelovali na vaji Deployex in tako vzdrževali pridobljeno znanje in izkušnje delovanja v mednarodnem okolju. S to vajo bomo tako končali usposabljanja čete na Slovaškem in se takoj zatem začeli pripravljati na izvedbo primopredaje z našimi nasledniki – motorizirano četo slovenskega kontingenta eVA 04.

USPOSABLJANJE IN PRIPRAVE SVNKON 48 KFOR

Besedilo: Mitja Planinc
Fotografije: Luka Mitrović



V začetku maja 2023 se je nosilna enota, 20. pehotni polk, že krepko angažirala pri organizaciji in popolnjevanju 48. kontingenta Slovenske vojske Kfor (SVNKON 48 Kfor). Od prejema ukaza za oblikovanje in priprave začasnega sestava bodočega kontingenta je celotni 20. pehotni polk že deloval za kontingent. Z močno podporo poveljstva 20. pehotnega polka in 72. brigade so prvi organizacijski ukazi začeli prihajati zelo hitro, zaradi česar je kontingent začetne težave premagoval brez večjih težav. Zavedali smo se, da bo treba vložiti ogromno prizadevanj, če bomo hoteli opraviti predpisana usposabljanja, saj so se nam nezadržno približevale poletne počitnice, ko je večina pripadnikov in pripadnic na zasluženem počitku. Kakor hitro je bil ključni kader SVNKON potrjen, smo izvedli izvidovanje območja delovanja. Pri tem nas je podpiral SVNKON 47 Kfor in nas seznanil z dogajanjem na območju delovanja ter predvsem s posledicami spomladanskih nemirov na severnem delu Kosova. Domov smo se vrnili opremljeni z obilico informacij, ki so določale nadaljnje usposabljanje kontingenta.



Po vrnitvi v domovino smo izvedli voditeljske večine ključnega kadra na Koprivnici, da bi spoznali ključni kader, izmenjali mnenja in predloge ter opravili timbiling. Za delovanje kontingenta je namreč pomembno, da je ključni kader med seboj dobro usklajen in da vsi delujemo v isti smeri prizadevanj. To se je pozneje potrdilo pri ugotavljanju končnih operativnih zmogljivosti. Na voditeljskih veččinah smo se razšli s kopico pozitivnih občutkov in prvimi usmeritvami ustroja kontingenta.



Avgusta so se začela prva specialistična usposabljanja, v glavnem namenjena posameznim specialističnim elementom kontingenta. V zadnjem tednu tega meseca pa je kontingent izvedel skupinske priprave. Pravzaprav je bil to prvi malo daljši termin, kjer smo se sestali v celoti. Pri tistih, ki se odpravljajo na misijo prvič, je bilo zaznati zvedavo pogledovanje, na drugi strani pa so bili pogledi tistih, ki jim je to le ena izmed številnih.



Sledilo je terensko usposabljanje v Vojašnici Murska Sobota in njeni okolici. V prvem tednu se je kontingent osredotočil na enotnost postopkov pri odzivu na različne incidente, ki grozijo na območju delovanja. Poveljstvo kontingenta je v tem času izvedlo priprave in usposabljanje za vzpostavitev taktičnega operativnega centra, ki je v nadaljevanju usposabljanja določal tempo usposabljanja posameznih elementov. Na drugem delu terenskega usposabljanja je nadrejeno poveljstvo izvedlo preverjanje pripravljenosti končnih operativnih zmogljivosti, ki ga je SVNKON 48 Kfor izvedel z odliko. Z zadovoljstvom in nasmejanimi obrazi smo se razšli in se ponovno sestali 5. oktobra na zaključnem postroju in izvedbi družinskega dne, ki se ga je udeležilo tudi veliko družinskih članov in prijateljev, kar nas navdaja z dodatnim optimizmom.

Srečno, SVNKON 48 Kfor.



ČETA ZA NATOVO POBUDO ZA PRIPRAVLJENOST

Besedilo: Jani Krajnc
Fotografije: Ferdo Strgar



Četa za Natovo pobudo za pripravljenost (*NATO Readiness Initiative, NRI*) je ena izmed ključnih pobud Nata, ki je bila sprejeta na visokih političnih ravneh držav in vlad leta 2018. Zaveznice Nata so se s sprejetjem zavezale, da bodo povečale pripravljenost, odzivnost in sposobnost svojih nacionalnih sil v podporo izvajanja odvrtačno obrambne države zavezništvu ter odzivanja na sodobne varnostne izzive. Glavni namen zmogljivosti Natove pobude za pripravljenost so krepitev pripravljenosti lastnih sil in zmogljivost združenega delovanja prek skupnih usposabljanj in vaj, razvoj skupnih taktik in postopkov ter izboljšanje interoperabilnosti v večnacionalnem okviru.



74. pehotni polk 72. brigade je tako konec leta 2022 vzpostavil in certificiral deklarirano zmogljivost v Natovi pobudo za pripravljenost. V sklopu serij različnih usposabljanj in taktičnih streljanj je četa za Natovo pobudo za pripravljenost gradila in dvigovala usposobljenost tako, da je v prvi polovici leta 2022 dvakrat izvedla taktično vajo z bojnim streljanjem oddelkov (TVBSO), nato v sklopu vaje Svarunov pogled trikrat izvedla taktično vajo z bojnim streljanjem vodov (TVBSV) in nato še z bojnim streljanjem čet (TVBSC). Četa je dosegla končne operativne zmogljivosti pred napotitvijo glavnine v mednarodno operacijo in na misijo na eVA02 na Slovaško. Enota je bila na misiji ponovno preverjana, tokrat po metodi CREVAL v okviru Natove bojne skupine. Celotna enota je pridobila certifikat bojne pripravljenosti. Na misiji je bil poudarek na usposabljanju, na katerem je četa za Natovo pobudo za pripravljenost sodelovala v več različnih vajah in izvedla več taktičnih streljanj na različnih nivojih.

Zaradi zamenjav zaposlenih, dodatnega modula in potrebe po dousposabljanju je jeseni 2023 sledilo ponovno ocenjevanje, tokrat celotne zmogljivosti Natove pobude za pripravljenost. Ponovna evalvacija je potekala od 29. septembra do 6. oktobra. Ocenjevanje se je začelo s poveljniškim pregledom celotne enote in izdajo operativnega ukaza poveljnika polka, ki sta bila izvedena 29. septembra 2023 v Vojašnici generala Maistra. 2. junija 2023 je sledil premik zmogljivosti na Osrednje vadišče Poček, kjer je potekalo preverjanje v terenskih razmerah. Četa je bila preverjena iz priprave na boj, procesa vodenja enot, oskrbe čete, obrambe in napada. To je bilo skupno že tretje ocenjevanje čete v manj kot letu dni. Četa je ponovno ocenjevanje uspešno opravila. Zmogljivost čete za Natovo pobudo za pripravljenost poleg pehotne čete sestavljajo tudi poveljstvo, nacionalni podporni element in logistični vod. Logistični vod je sestavljen iz pripadnikov 670. logističnega polka in zagotavlja popolnjevanje po vseh razredih oskrbe. Četa je sestavljena iz pripadnikov 74. pehotnega polka, znotraj katerega je nosilec 1. pehotna četa, ki sestavlja glavnino moštva in poveljniškega kadra. V obdobju pred

ponovno evalvacijo je prišlo do spremembe poveljevanja četi, medtem ko je večina poveljniškega kadra ostala ista. Zmogljivost pehotne čete za Natovo pobudo za pripravljenost je na visoki ravni, saj je kadrovska in materialno dobro popolnjena ter po ponovni oceni tudi dobro usposobljena. Četa sestavljajo poveljstvo, trije vodi in dodana skupina kontrolorjev združenih ognjev (JTAC), skupno 136 pripadnikov. Glavno bojno moč sestavljajo vozila Svarun 8 x 8 z oborožitvenimi postajami z M2 Browning 12,7 mm in avtomatski bombomet GMG 40 mm, medtem ko ima tretji vod dodatno v svoji sestavi tudi minometni oddelek z minometi kalibra 60 mm. Četa razpolaga s sredstvi za delovanje v razmerah zmanjšane vidljivosti, ima sredstva za zaščito sil za JRKB-nevarnosti, inženirska sredstva za zagotavljanje premičnosti, oviranja in preživetja na bojišču ter komunikacijsko-informacijsko opremo, ki je integrirana v vozila ali namenjena za izkrcano pehoto.

Pehotna četa za Natovo pobudo za pripravljenost je namenjena za opravljanje nalog širokega spektra bojnega delovanja: ofenzivnega, defenzivnega, prehodnega in stabilizacijskega načina delovanja. Poveljstvo sil Slovenske vojske je določilo, da 72. brigada do 30. septembra 2023 oblikuje in vzpostavi pehotno četo 8 x 8 v pripravljenosti za delovanje v bojnem delu Natove pobude za pripravljenost z odzivnim časom (NTM) 45 dni. Polno operativnost pa bo pehotna četa dosegla 1. januarja 2024 z odzivnim časom (NTM) 20 dni. Pri aktivaciji bi bila četa za Natovo pobudo za pripravljenost dodana v italijansko brigado Garibaldi s sedežem v Caserti v Neaplju. Naloge bi opravljali znotraj enega izmed njihovih mehaniziranih polkov. V prvi polovici leta 2023 sva pripadnika 72. brigade in 74. pehotnega polka sodelovala na njihovi mednarodni vojaški vaji Joint Stars na Sardiniji. Delovala sva v štabu brigade, kjer sva imela priložnost navezati stike in dobiti vpogled v njihov način delovanja. Poleg zmogljivosti NRI brigada Garibaldi zagotavlja sile tudi za EUBG, v katerem trenutno vidijo večjo prioriteto po usposabljanju in napotovanju na vaje. V letu 2024 pa še vedno obstajajo možnosti po združenih vaji, skupnem usposabljanju, integraciji in poenotenju postopkov.



V literaturi lahko zasledimo, da so merila za gradnjo uspešne enote stalnost, realistično usposabljanje in uspeh. Menim, da je zmogljivost čete za Natovo pobudo za pripravljenost na visoki ravni, saj je sposobna delovati v vseh pogojih in razmerah. Kaže velik potencial in sposobnost, ki pa se še lahko poveča, če bo četa imela za to ustrezne pogoje. Glede na njeno velikost, kadrovsko in materialno popolnjenost in usposobljenost lahko govorimo o trenutno najbolj bojno sposobni pehotni četi v 72. brigadi in Slovenski vojski.

72. BRIGADA BOGATEJŠA ZA NOVE IZVIDNIKE

Besedilo: David Gražl
Fotografija: Tadej Krese in David Gražl



Vstopno preverjanje udeležencev za vojaško evidenčno dolžnost izvidnika se je začelo 4. septembra. Od 34 pripadnikov jih je vstopno preverjanje uspešno opravilo 29. 11. septembra se je za teh 29 visoko motiviranih pripadnikov 72. brigade začelo zelo zahtevno usposabljanje za pridobitev vojaške evidenčne dolžnosti izvidnika. Usposabljanje je potekalo do 10. novembra.

Usposabljanje za pridobitev vojaške evidenčne dolžnosti izvidnika je najbolj zahtevno usposabljanje pehotnih enot. Uspešno ga opravi malo ljudi. Od pripadnikov zahteva veliko odrekovanja, ki ga ni mogoče poplačati s »PDK-urami«. Fizična pripravljenost je eden izmed temeljev za uspešen zaključek vojaške evidenčne dolžnosti izvidnika, saj je vsa oprema, ki jo izvidniki uporabljajo in nosijo na terenu, težka 50 kilogramov.



Oprema, ki jo uporablja izvidnik, je posebna zaradi nalog, ki jih opravlja izvidnik. Poudarek pri spoznavanju specialistične opreme je bil na optoelektroniki. Udeleženci so spoznali in uporabljali različne daljinomere, nočne opazovalne naprave, termalne naprave, daljnogledne in spektive. Spoznali so tudi oprostrelsko orožje.

Udeleženci so spoznali izvidniško taktiko. Naučili so se postaviti izvidniško opazovalnico in biti v njej samozadostni 72 ur. Ugotovili so, da ni vedno najtežje biti v »akciji« in v stiku, temveč da je najtežje biti neopazen ure in ure ter opazovati območje, na katerem

se ključni dogodek, ki ga opazujemo, dogaja le kakšno minuto. Pripadniki izvidniškega voda smo udeležencem poskušali ozavestiti dejstvo, da izvidniki svoje delo opravljajo v našem in hkrati sovražnikovem predpolju. Vsaka nepravilnost in nepazljivost lahko njega in soborce staneta življenja.



Ker mora biti izvidnik sposoben premagovati različne terene, so udeleženci samostojno premagovali globoke vodne ovire s čolnom in improviziranim plavajočim sredstvom, ki so si ga naredili iz nahrbtnika in ponča. Da pa je bilo usposabljanje bolj resnično, se je izvedlo na lokaciji Ivarčkega jezera pri Ravnah na Koroškem. Cilj usposabljanja je, da udeleženci premagajo strah pred vodo, medtem ko na sebi nosijo vso bojno opremo in orožje, ter izvedba taktičnega prečkanja vodne ovire na ravni izvidniškega oddelka. Udeleženci so usvojili osnovne tehnike preživetja v naravi. Terensko usposabljanje je ob pomankanju spanja in hrane ter vode potekalo globoko v kočevskih gozdovih pod budnimi očmi inštruktorjev iz Enote za specialno delovanje. Inštruktorji so udeležencem prikazali različne načine netenja ognja, iskanja hrane in vode, izdelavo pasti in uporabo različnih rastlin za začimbe ali zdravila. Ker je Kočevje naravni dom medveda, je moral ogenj goreti celoten čas terenskega usposabljanja, tudi ko je bilo vreme »manj« ugodno.

Sklepni del usposabljanja je bilo zaključno terensko usposabljanje, na katerem so udeleženci praktično in v čim bolj resničnih razmerah pokazali pridobljeno znanje med vedovnim usposabljanjem. Terensko usposabljanje je potekalo na vadišču Poček. Udeleženci so infiltracijo na teren opravili s helikopterjem, nato pa so dobili taktično nalogo za naslednjih 72 ur. Morali so poiskati in postaviti izvidniško oddelčno opazovalnico, izdelati zasedo, izvidovati območje in linearne objekte; vse to pod stalno prisotnostjo »sovražnika«, ki so ga igrali pripadniki Rodovskega bataljona 72. brigade.

Udeleženci, ki so uspešno opravili usposabljanje, bodo postali pripadniki izvidniškega voda in bodo v letu 2024 sestavljali jedro kontingenta Okrepjene prednje prisotnosti eFP 15 v Latviji. Nove pripadnike čakajo že novi izzivi, saj morajo zaradi prihoda novih vozil JLTV Perun opraviti izpit za C-kategorijo in tečaj za namerilca na oborožitveni postaji CROWS M-153.



VSE NAJBOLJŠE, 72. BRIGADA!

Fotografije: Zvone Vrankar in Luka Mitrovič



Ob 31. obletnici obstoja in delovanja 72. brigade je bil v Vojašnici generala Maistra organiziran koncert za pripadnike 72. brigade in njihove družinske člane, kjer jih je s svojimi uspešnicami razveseljeval slovenski glasbenik Vlado Kreslin z Malimi bogovi.

V sklopu družinskega dneva je na odru nekaj izbranih slovenskih in tujih uspešnic odigrala tudi glasbena skupina 72. brigade - skupina Naboj, pred koncertom pa so si obiskovalci lahko ogledali še razstavo likovnih del, nastalih izpod rok umetnikov Likovne kolonije Maister 2023 v Fiesi.



INŽENIRCI 72. BRIGADE V ČRNI NA KOROŠKEM

Besedilo: Janko Kočevar
Fotografije: Luka Mitrović



Gradbeni element inženirske čete 72. brigade je bil v petek, 4. avgusta 2023, aktiviran za nalogo zaščite, reševanja in pomoči, in sicer pri odstranjevanju posledic poplav na Koroškem. Dobil je nalogo, da se v najkrajšem mogočem času prebije v Črno na Koroškem in omogoči prevoznost prometnic.

Med premikom proti Črni smo naleteli na številne ovire: poplavljen avtocesta in regionalne ceste, porušeni mostovi, plazovi in močno poškodovana regionalna cesta, od središča Črne oddaljena tri kilometre, ki nam je dokončno preprečila prehod na povezavi Šoštanj-Črna in nas prisilila v iskanje novih poti. Naš zadnji poskus, da se v petek prebijemo v Črno, je preprečil plaz, ki se je sprožil med vožnjo, 40 metrov za našim vozilom ob 20. uri na cesti Prevalje-Mežica. Zaradi slabe vidljivosti, nevarnosti plazov in porušene ceste smo se po sanaciji plazu, ki nam je začasno onemogočil vrnitev, vrnili na Prevalje, kjer smo prenočili v osnovni šoli.



Naslednje jutro je bilo stanje vodotokov glede na višino vode v primerjavi s prejšnjim dnevom nespremenjeno. S Prostovoljnimi gasilskim društvom Črna na Koroškem po naših podatkih še nihče ni navezal stika.

V družbi poročnika Mitje Cerarja in štabnega vodnika Mira Strmčnika smo se s Prevalj čez Mežico odpravili proti Črni. Vožnja je bila otežena zaradi plazov, porušena drevja in poškodovane ceste. Dvesto metrov pred ciljem smo ugotovili, da poti ne moremo nadaljevati z vozili, zato smo se proti središču mesta odpravili peš pod vodstvom lokalnega gorskega reševalca. Na poti smo bili priča katastrofalnim prizorom, ki so jih povzročile poplave. Ko smo se približali središču, smo srečevali prebivalce Črne, ki so nam zaupali, da je njihova največja težava neinformiranost, saj so ostali brez elektrike, ceste so bile neprevozne, zato je bilo nemogoče navezati stik z zunanjim svetom. Videli smo gasilce, kako so bili primorani s silo vstopiti v lekarno, da bi pridobili nujna zdravila. Skozi vrata gasilskega doma smo stopili ob 9.50 kot prvi zunanji obiskovalci. Pričakali so nas presenečeni pogledi gasilcev, ki so bili do tedaj odrezani od zunanjega sveta, saj so bili brez signala in elektrike ter brez možnosti uporabe cest. Na sestanku s predstavnikom PGD Črna na Koroškem Matejem Krambergerjem so bile določene prioritete dela: dostaviti dva tisoč obrokov, zagotoviti helikoptersko reševanje za štiri nujne primere, zagotoviti helikoptersko izvidovanje za osem družin, ki so odrezane od sveta, in preveriti njihovo stanje ter vzpostaviti logistične centre za organizirano razdeljevanje hrane.

Inženirci smo se lotili vzpostavljanja prevoznosti ceste Prevalje-Mežica-Črna, kar smo uspešno končali zgodaj

popoldne in se nato odpravili na izvidovanje porušenega mostu v Otiškem Vrhu.

Naslednji dan, v nedeljo, 6. avgusta, se je gladina vode opazno znižala. Posijalo je sonce, kar je pozitivno vplivalo na počutje in moralo ljudi.

Že zgodaj zjutraj smo se odpravili na pregled ceste, ki smo jo očistili prejšnji dan in ugotovili, da je treba sanirati nov plaz. Sanirali smo ga v eni uri in znova omogočili prevoz med Prevaljami in Črno. Nato smo se odpravili na izvidovanje naselja Žerjav in si v družbi vaščanov ogledali razdejanje. Ugotovili smo, da je treba preusmeriti tok hudournika, ki teče po cesti, v prvotno strugo. Nujno potrebno je bilo sanirati poškodovan most, pod katerim se je nabiral material, ki je upočasnjeval pretok in dvigal gladino vodotoka. Prav tako je bilo treba sanirati breg, ki ga je spodjedala voda in oslabil nosilnost mostu. Zgodaj popoldne smo z delovnim strojem pomagali pri urejanju prevoznosti skozi središče Črne in se po tem odpravili v logistični center, ki je bil vzpostavljen v Kmetijsko-gozdarski zadruzi. Naša naloga je bila, da s kombinirko (rovokopačem) dostavimo hrano do drugih logističnih centrov, ki so jih vzpostavili lokalni prostovoljci. Vseskozi smo komunicirali z gasilci in predstavniki občine ter usklajevali razdeljevanje hrane. V poznih popoldanskih urah smo prejeli veselo novico, da so hrano prejeli vsi prebivalci Črne, zato smo nalogo razvažanja hrane zaključili. Ob 18. uri smo se odpravili na izvidovanje mostov v družbi mostnega voda Inženirske čete 72. brigade. Ko so določili lokacije, smo se odpravili proti Mežici in spotoma odmašili cestni prepust za vodo. Cesto Prevalje-Mežica so blizu naselja Poljana zaprli zaradi nevarnosti obsežnega plazu, zato je povezava potekala čez bližnji hrib v smeri proti Avstriji, kar je vožnjo do Mežice podaljšalo za slabo uro.

S ponedeljkom, 7. avgusta 2023, je gladina vode upadla toliko, da smo lahko začeli vzpostavljati cestno povezavo Šoštanj-Črna na Koroškem. V sodelovanju s civilnimi gradbeniki nam je v torek uspelo vzpostaviti prevoznost ceste Šoštanj-Črna-Koprivna za terenska vozila. V naslednjih dneh so bile naše naloge sanacija vodotokov in regionalnih cest ter odvoz naplavljenega materiala. V nedeljo, 20. avgusta 2023, smo stroje in tovornjake preselili v Mežico, kjer smo sodelovali pri obnovi uničenega vodovoda do Prevalj.



V sklopu gradbenega elementa smo uporabljali dva tovornjaka prekucnika in štiri delovne stroje. Pri delih nam je na pomoč priskočilo tudi pet inženircev oboroženih sil Severne Makedonije.

V inženirski enoti smo kljub naši majhnosti ponosni, da smo s pridnim delom, znanjem in izkušnjami lahko prispevali svoj del pomoči našim državljanom in državljanom in jim tako vsaj deloma olajšali trenutno situacijo ter vlili upanje za naprej.

TRIDESET LET TEKA NA ŠTATENBERGU

Besedilo: Robert Knep
Fotografije: Matija Vrbnjak

29. septembra 2023 je v organizaciji 72. brigade potekalo prvenstvo Slovenske vojske v teku na deset kilometrov.

Trideseti jesenski tek Slovenske vojske Štatenberg 2023 je bil organiziran v okolici dvorca Štatenberg v občini Makole.



Tek ima dolgoletno tradicijo, saj je bil letos organiziran že tridesetih. Letošnja organizacija je bila sprva vprašljiva, saj smo pripadniki Slovenske vojske pomagali pri odpravi posledic poplav na Koroškem.

Začetki teka v sodelovanju s Slovensko vojsko segajo v leto 1992, ko so pripadniki takratnega 710. učnega centra v takratni vojašnici v Slovenski Bistrici na pobudo Atletskega kluba iz Slovenske Bistrice omogočali logistično podporo in tako podprli tek, ki ga je klub organiziral za svoje člane že pred letom 1992. Sprva je bil organiziran tek za člane kluba in nato še za pripadnike Slovenske vojske. Člani kluba so tekli do Slovenske Bistrice in nazaj do Štatenberga na polmaratonski (21 kilometrov) in maratonski razdalji (42 kilometrov). Razdalja teka za pripadnike Slovenske vojske je bila že od začetka sodelovanja določena na razdaljo 10 kilometrov. Trasa proge in s tem razdalja sta se v zgodovini nekajkrat prilagodili glede na poplavno območje, kjer se razliva reka Dravinja po naplavni ravnici. Tudi letos je bila trasa prilagojena, saj so v naselju Varoš gradili nov most, tako da smo tekači pretekli razdaljo nekaj sto metrov več kot deset kilometrov.




Osrednji govorniki na sklepni slovesnosti na notranjem dvorišču dvorca Štatenberg so bili poveljnik 72. brigade brigadir Boštjan Baš, župan občine Makole Franc Majcen ter Ladislav Mesarič, trener in podpredsednik Atletske zveze Slovenije in idejni oče teka Štatenberg, ki so najboljšim tekmovalkam in tekmovalcem tudi podelili medalje in pokale.

Enaintrideseti tek in druženje pri dvorcu Štatenberg bosta v prihodnjem letu potekala v petek, 27. septembra 2024.






Rezultati (absolutno)

Moški

-  Tomaž Rep, 10. PEHP (38:06)
-  Luka Jakuš Mejarec, 15. PVL (38:27)
-  Amadej Petelinšek, CVŠ (40:27)

Ženske

-  Jasmina Pitamic Vojska, EKIS (39:53)
-  Bernarda Čeplak Poznič, GŠSV (46:29)
-  Nataša Bende, 10. PEHP (46:58)



PREIZKUS MOČI GENERAL MAISTER 2023

Besedilo: Daniel Šuler
Fotografije: Luka Mitrović

Promocija Slovenske vojske in dobra psihofizična pripravljenost njenih pripadnikov sta dve njeni ključni aktivnosti. Posledično smo se v 72. brigadi, katere poveljstvo domuje v eni najlepših vojašnic Slovenske vojske, v Vojašnici generala Maistra, odločili organizirati ekstremni preizkus moči in jakosti posameznikov po vzoru preizkusov, kot ga opravljajo gasilci (*fire combat*) ali kot ga izvajajo pripadniki specialnih enot vojske ZDA, imenovan Murphov test (angl. *Murph challenge*), ki je v svetu poznan kot eden najtežjih preizkusov moči in vzdržljivosti. Slednji je bil tudi temelj za slovensko inačico preizkusa moči, ki smo jo poimenovali »Preizkus moči GENERAL MAISTER«. S tem preizkusom smo želeli tudi dodatno zaznamovati naš državni praznik, dan generala Rudolfa Maistra, in seveda tudi dan 72. brigade Slovenske vojske, ki ga ravno tako praznujemo na ta dan.

Tako je 72. brigada prvič organizirala izvedbo športnega tekmovanja, katerega udeležba je bila možna tudi za pripadnike uniformiranih sestav Republike Slovenije izven Slovenske vojske. Udeleženci tekmovanja so bili pripadniki Slovenske vojske, pripadniki civilne policije, člani prostovoljnih gasilskih društev in člani športnih društev iz domicila 72. brigade. Tekmovalci so tekmovali v treh različnih starostnih kategorijah, in sicer 18–33 let, 34–49 let in 50+. Do konca trajanja razpisa, torej do 31. avgusta 2023, se je na tekmovanje prijavilo 36 tekmovalcev iz različnih sestav. Ker se je kar nekaj prijavljenih tekmovalcev poškodovalo na pripravah na izziv, smo dodatno omogočili nastop na tekmovanju še štirim tekmovalcem, ki pa so zaradi poznejše prijave tekmovali zunaj konkurence.

Skupaj je tako v treh starostnih kategorijah tekmovalo 24 tekmovalcev, in sicer 11 pripadnikov iz enot vojske, 7 pripadnikov policije, 2 pripadnika prostovoljnih gasilskih društev in 4 člani različnih športnih društev, ki imajo svoj sedež na območju domicila 72. brigade.

Pa še nekaj osnovnih podatkov o preizkusu. Tekmovalci začnejo tekmo s tekmo na razdalji 1200 metrov (pretečejo tri olimpijske kroge) in tekmo tudi končajo na enak način, torej s tekmo na razdalji 1200 metrov. Tekmovalci morajo tako preteči 2400 metrov.

Disciplina, ki sledi teku na začetku, so zgibi v vesi (angl. *pull up*), ki jih mora tekmovalec opraviti 110. Zgibi so v športni terminologiji poznani tudi pod izrazom navpični priteg. Tekmovalec začne vajo v vesi s popolnoma iztegnjenimi komolci. Potem se mora dvigniti z brado nad višino palice in se vrniti v začetni položaj. Če tekmovalec ne pride z brado čez palico ali v celoti ne iztegne komolca, mu merilec ne šteje ponovitve. Zgib v vesi je vaja za moč celotnega zgornjega dela telesa in je eden od temeljnih pokazateljev moči posameznika. Po zgibih je na vrsti naslednja disciplina, in sicer 220 sklec (angl. *push up*). Skleca je v športni terminologiji poznana tudi pod izrazom vodoravni potisk.



Tekmovalec začne skleco v zgornjem položaju z rokami v širini ramen in s popolnoma iztegnjenimi komolci. Potem se spusti proti tlu do višine, da so komolci pokrčeni pod kotom 45 stopinj oziroma se pri tem s prsmi dotakne tal in se vrne v začetni položaj. Če tekmovalec med izvedbo sklece ne izteguje rok v celoti ali če se ne spusti dovolj nizko, mu merilec ne šteje ponovitve. Ko tekmovalec uspešno opravi 220 ponovitev sklec, ga čaka naslednja disciplina, in sicer počepi (angl. *squats*), ki jih mora opraviti 330. Počep je ena najbolj univerzalnih in preprostih vaj, vendar to še ne pomeni, da ni pomembna. Pravzaprav bi počep moral biti sestavni del vsake funkcionalne vadbe, saj z njim odlično krepimo nožne in zadnjične mišice. Če vajo dopolnimo še z dvigom rok, pa so aktivne tudi mišice zgornjega dela telesa.



Začetni položaj za počep je stoječ položaj in popolnoma iztegnjene noge. S stopali stojimo v širini bokov, roke so spuščene ob telesu. Nato počepujemo tako, da v kolnih nastane 90-stopinjski kot, hkrati s spuščanjem pa roke dvigamo navzgor v odročanje. Končni položaj je torej čepenje, kjer je stegnenica vzporedno s tlemi, roke pa odročene in rahlo dvignjene nad glavo. Iz tega položaja vstanemo, istočasno pa roke spuščamo, da so – ko stojimo vzravnano – spet sproščene ob telesu. Če tekmovalec ne gre s telesom dovolj nizko, mu merilec ne šteje ponovitve kot uspešne.

Tekmovalne discipline, na katerih temelji »Preizkus moči GENERAL MAISTER«, spadajo v kategorijo tako imenovanih funkcionalnih vadb. Funkcionalna vadba z osnovnimi gibalnimi vzorci, kot so zgibi v vesi ali navpični priteg, skleca ali vodoravni potisk in počep posnema naravno in uporabno gibanje človeka, izboljša agilnost, moč, vzdržljivost, eksplozivnost, hitrost in stabilnost.



Pa še nekaj besed o najboljših posameznikih oziroma najboljši skupini. V starostni skupini od 18 do 33 let je prvo mesto s časom 30:45 osvojil Jan Fink s Policije (MNZ), drugo mesto je s časom 36:14 osvojil Sergej Peternel s Policije (MNZ) in tretje mesto je s časom 37:35 osvojil Emil Idoski iz Športnega društva TRN.

V starostni kategoriji od 34 do 49 let je prvo mesto s časom 33:50 osvojil Zdravko Hribernik iz 72. brigade, drugo mesto je s časom 36:49 osvojil Ino Črešnik iz 72. brigade in tretje mesto je s časom 37:58 osvojil Jernej Modic s Poveljstva sil Slovenske vojske.

V kategoriji 50+ je bil prijavljen samo en tekmovalec, in sicer Daniel Šuler iz 72. brigade, ki je preizkus zaključil s časom 56:56 in tako osvojil tudi prvo mesto v tej kategoriji.



Najhitrejši čas 30:45 med vsemi tekmovalci je dosegel Jan Fink s Policije (MNZ). Najboljša skupina s skupnim časom treh najhitrejših pripadnikov 106 minut in 13 sekund je bila skupina pripadnikov Policije (MNZ). Drugo mesto je med skupinami osvojila Slovenska vojska s skupnim časom 108 minut in 37 sekund, tretje mesto pa skupina Športna društva s skupnim časom 126 minut in 32 sekund. V naslednjem letu nameravamo k tekmovanju povabiti še pripadnike vojsk sosednjih držav, kot so Hrvaška, Avstrija in Italija, s katerimi 72. brigada že odlično sodeluje.

Pohvala tudi vsem pripadnikom 72. brigade, ki so s svojim delom in energijo pripomogli, da je dogodek uspel v najboljši mogoči meri.



SOBRA 2023

Besedilo: Franc Vučko
Fotografije: Luka Mitrović



Mednarodni sejem obrambe, varnosti, zaščite in reševanja Sobra je tudi ob svoji deveti ponovitvi izpolnil vsa pričakovanja. Ob skrbnem načrtovanju, podanih glavnih smernicah, konceptu in podrobnih nalogah je bilo veliko dela opravljenega na začetni in glavni načrtovalni konferenci.

Prvi dan sejma, ki ga je odprl minister za obrambo Marjan Šarec, je bilo med drugim organizirano srečanje tujih vojaških atašeev. Sledila je panelna razprava »Slovenska vojska v pomoč v naravnih in drugih nesrečah«. V petek je bila predstavitev razvoja vojaškega izobraževanja v Republiki Sloveniji s poudarkom na civilnem in vojaškem izobraževanju podčastnikov ter častnikov. Uprava za obrambo Maribor je prvi in drugi dan sejma povabila več kot 1700 vojaških obveznikov, ki so rojeni leta 2005 in prihajajo iz Podravja ter Pomurja, na seznanitev z vojaško dolžnostjo. Seznanila jih je z dolžnostmi in pravicami po zakonu o vojaški dolžnosti, ti pa so si ogledali tudi dinamične predstavitve Slovenske vojske ter domače in tuje dosežke na področjih obrambe in zaščite. Uprava je na dogodek povabila več kot tisoč dijakov tretjih letnikov srednjih šol, ki se bodo v okviru vsebin predmeta Aktivno državljanstvo priključili predstavitev.



Glavno sporočilo sejma je bilo pravilno poslano v eter. Slovenska vojska ima kot kredibilen zaposlovalec veliko možnosti za zaposlitve, saj omogoča več različnih poklicev, in sicer na področjih osebnostnega razvoja, dela s sodobno tehniko in oborožitvijo. Pri tem povezuje svoje zaposlene v enoten kolektiv, v katerem je poudarjena skrb drug za drugega.

Pripadnice in pripadniki Slovenske vojske so kot del nacionalnega obrambno varnostnega sistema Republike Slovenije pomemben člen pri kreipitvi odpornosti celotne družbe. Naloge, ki so jim zaupane, opravljajo vestno in predano ter v sodelovanju s partnerji, zavezniki in drugimi državnimi organi. Na sejmu Sobra so se predstavili z motom: »Skupaj, enotno in vztrajno.«

Na sejmu so obiskovalkam in obiskovalcem predstavili poklice v Slovenski vojski in možnosti razvoja različnih kariernih poti, opremo, oborožitev ter sredstva, ki jih vojak uporablja pri uresničevanju svojega poslanstva in nalog. Vojaško delo je dinamično in omogoča profesionalni razvoj v kolektivu, ki temelji na vrednotah, kot so čast, pogum, predanost, lojalnost in tovarištvo.

Ob letošnji Sobri smo lahko spoznavali, kako motivirana in usposobljena je Slovenska vojska in kako zna motivirati mlade, da njena naloga ni samo v tem, da zna nositi puško na rami, temveč tudi domovino v srcih. Poleg Slovenske vojske sta svoje enote in večine prikazali Slovenska policija in Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje. Ta se vedno znova dokazuje pri naravnih nesrečah in tudi na sejmu Sobra je predstavila neverjetno širino delovanja na različnih segmentih in opremo, ki jo uporablja pri svojem delu. Gasilska zveza in

gasilci so se tokrat posebno izkazali z izvedbo državnega prvenstva, na katerem so svoje spretnosti pokazali tako najmlajši kot tudi veterani ter poklicni gasilci. Vse institucije so izkušnje s prejšnjih sejmov nadgradile z novimi pristopi in vsebine še bolj približale širši javnosti in se med sabo še bolj zblížale.



Na stacionarnih točkah so bili na ogled številna bojna in nebojna vojaška vozila, helikopter, brezpilotni letalski sistemi, tank, raznovrstna oborožitev in pester nabor druge opreme. Po ogledu statične predstavitve so se obiskovalci praktično preizkusili na strelskih simulatorjih za avtomatsko puško Noptel. Veliko zanimanja je bilo tudi na točki simulatorja za protiklepnorož Spike, na katerem se namerilci urijo v iskanju cilja, sledenju cilju in vodijo protiklepnorož na cilj. Zanimiva za obiskovalce je bila tudi vožnja z vojaškimi vozili Valuk 6 x 6 in Svarun 8 x 8.

Taktično-dinamična predstavitev je potekala dvakrat na dan. Cilj je bil praktično prikazati čim bolj nazorno delovanje sredstev s statike v rokah izurjenih vojakov. Koncept oziroma vsebina je bilo ofenzivno delovanje – napad na utrjeno točko. V dinamični predstavitvi so ključno vlogo odigrali ostrostrelski par z lahkim kolesnim oklepnim vozilom 4 x 4 Perun, top havbice TN-90 155 mm je bila v vlogi glavne ognjene moči baterije za ognjeno podporo, za uničenje tanka je poskrbel SPIKE v rokah operaterjev iz protiklepnorožne čete. S pomočjo usmerjevalca združenega ognja je bila zagotovljena podpora z zraka. Na pravi strani je vso zadevo čez celotno dinamiko reševala kraljica polj – izkrcna pehota. Na nasprotni strani sta za zanimivo predstavitev poskrbela skupina na utrjeni točki in tank.

Dogajanje sta z nastopi popestrila Orkester Slovenske vojske in Gardna enota, prav tako ni manjkala vojaška malica.

Več kot 20.000 ljudi je v štirih dneh delilo izkušnje in občudovalo pripravljenost ter usposobljenost tistih, ki skrbijo za našo varnost, obrambo, zaščito in reševanje.



23. LIKOVNA KOLONIJA GENERALA MAISTRA

Besedilo: Matija Vrbnjak
Fotografije: Luka Mitrović

S krajšimi prekinitvami že od leta 1995 potekajo likovne delavnice, ki so tesno povezane z Maistrovim življenjem in delom ter kraji, v katerih je živel in pisal pomemben del slovenske zgodovine. Jeseni v svoje vrste povabimo slikarje, ki nekaj dni preživijo z nami in ustvarjajo na temo, katere navdih je general Maister. Tako so v preteklih letih udeleženci delavnic na slikarska platna in papir prenesli lepote Maistrovega Zavrha, veličastnost vojaškega objekta Kadetnice, Maistrove Slovenske gorice, ki jih je Vojanov opeval v svojih pesmih, Maribor kot mesto, kjer se je general zapisal v zgodovino, Pohorje in še druge kraje, ki so tako ali drugače povezani z generalom Rudolfom Maistrom.

Letošnjo likovno kolonijo je 72. brigada organizirala v sodelovanju s Centrom vojaških šol, Mestno občino Slovenj Gradec in Občino Mislinja. Občini sta solastnici Počitniškega doma v Fiesi, ki je med kolonijo služil za nastanitev in navdih umetnikom.

Umetniška dela Likovne delavnice generala Maistra 2023 so razstavljeni v okviru vsakoletnih prireditev ob praznovanju dneva 72. brigade. Slike bodo razstavljene novembra in decembra 2023 v prostorih Vojašnice generala Maistra Maribor.

Likovna delavnica je potekala pod strokovno in umetniško podporo doc. dr. Kiki Klimt, mag. lik. um., in doc. dr. Domna Kotnika, mag. lik. um.



»V SLUŽBI DOMOVINE« ŽE TRETJIČ V CELJU

Besedilo: Petra Drame
Fotografije: Luka Mitrović



V prostorih Celjskega sejma je novembra potekala sejemska promocijska prireditev V službi domovine, letos tretja zapovrstjo. Prireditev organizira Slovenska vojska v sodelovanju z Direktoratom za obrambne zadeve Ministrstva za obrambo, namenjena pa je pretežno vojaškimi obveznikom ob vpisu v vojaško evidenco, srednješolcem v okviru predmeta Aktivno državljanstvo ter drugim zainteresiranim obiskovalcem.

Moto letošnje predstavitev Slovenske vojske na prireditvi je bil »Skupaj, enotno in vztrajno«. Na sejmu se je predstavilo več kot 30 enot Slovenske vojske in več kot 50 različnih vojaških poklicev. Obiskovalci so se lahko seznanili z različnimi možnostmi vključevanja v Slovensko vojsko, ogledali pa so si tudi opremo in vozila, ki jih slovenski vojaki uporabljamo pri usposabljanju in delu na terenu. Za zanimiv potek dogajanja so poskrbele statične in dinamične predstavitve različnih enot, ki so vključevale vojaški helikopter, vojaškega psa in vožnjo z vojaškimi vozili.

Sejemska promocijska prireditev si je letos ogledalo več kot 3200 dijakov različnih srednjih šol, 72. brigada kot nosilna enota prireditve pa je znova dokazala, da z uspešno predstavitvijo in povezanostjo vseh enot na dogodku resnično deluje »v službi domovine«.



»COD-IZZIV« DOSEGEL FINALE V NOVEM MESTU

Besedilo: Petra Drame
Fotografija: Tadej Krese

»COD-izziv«, nov projekt na področju promocije in zaposlovanja v Slovenski vojski, ki temelji na visoki fizični pripravljenosti kandidatov in delovanju v skrajnih terenskih in vremenskih razmerah, je tokrat dosegel svoj »finale« v Novem mestu. Od 10. do 12. novembra je pod okriljem 72. brigade v Vojašnici Franca Uršiča potekal letošnji zadnji, že šesti COD-izziv. Na finalni dogodek so bili tokrat vabljeni le najboljši tekmovalci s preteklih izzivov, ki so še posebej izstopali tako po psihofizični pripravljenosti kot tudi specifičnem znanju. Dvanajst mladih, od tega dve dekleti, starih povprečno 17 let, je v skrajnih vremenskih razmerah, na težko prehodnem terenu in v intenzivnem vojaškem tempu premagovalo misijo na območju Gotenice in kočevskih gozdov. Pod vodstvom inštruktorja višjega štabnega vodnika Zdravka Gregla (Direktorat za obrambne zadeve/Uprava za obrambo Novo mesto) so spoznavali vojaško taktiko, pripravljali variante delovanja in na terenu uspešno končali svojo misijo. V sklopu tridnevnega terena so spoznali vojaško tehniko, njihov premik na območje delovanja je namreč podpiral 74. pehotni polk z vozili Svarun, v »bazo« pa so se po uspešno končani nalogi vrnili z vojaškim helikopterjem Bell 412.

Zadnji dan tridnevnega izziva so se finalistom pridružili tudi vabljeni kandidati s preteklih izborov, ki se jim sicer ni uspelo uvrstiti med dvanajst najboljših. Ekipe so pomerile moči na izredno zahtevnem vojaškem poligonu, ki je bil razdeljen na devet delovnih točk. Vsaka izmed njih je od kandidatov zahtevala fizično moč, vzdržljivost, iznajdljivost, posebno znanje in sposobnost delovanja v timu. Tako so se v skupini po šest preizkusili v teku, vojaških poskokih, nizkem plazenju skozi ovire s prenosom bremen, drugih točkah, ki zahtevajo izjemno zbranost in natančnost, zadnja točka pa je bila kurjenje ognja brez uporabe vžigalic.

Projekt »COD-izziv« je od drugih projektov na področju promocije zaposlovanja zagotovo najbolj poseben. Za vsak izziv se je namreč predhodno opravil tudi izbor, na katerem smo izbrali le najboljše psihofizično pripravljene posameznike. Teren je namreč zasnovan tako, da se dogajanje čim bolj približa resničnemu delovanju specialnih enot.

Kot vodja tega projekta v 72. brigadi lahko trdim, da velika večina mladih, ki so uspešno opravili pretekle izbore in izzive, zagotovo predstavlja vrhunski bodoči kader Slovenske vojske. Udeleženci so pozitivno izstopali po vseh mogočih merilih, prav tako jih že zdaj odlikujejo vse vrednote Slovenske vojske. Z užitek je bilo spremljati njihovo motiviranost skozi vseh šest izzivov, neverjetno navdušenje do vojaškega poklica, kolegalnost, ki je v današnjem svetu še kako manjka, optimizem, skromnost ter predvsem neverjetno spoštljiv odnos tako do vseh pripadnikov Slovenske vojske kot tudi do same organizacije. Vsi mladi so prav tako potrdili, da so se izzivom take vrste pridružili zaradi izkustva, torej želje po tem, da na lastni koži občutijo življenje vojaka, ki je vse prej kot lahko.

Izpostavljenost izjemnim fizičnim naporom, pomanjkanju spanja in hudim vremenskim razmeram je bilo tisto, kar jim je predstavljalo največji izziv in česar se bodo vedno spominjali. Nekoč se bodo lahko s ponosom ozrli v preteklost in se spomnili, kako so izstopili iz cone udobja in šli prek svojih zmožnosti in mej, to pa jim bo zagotovo dajalo vnovičen zagon za vse nadaljnje izzive, s katerimi se bodo srečevali v svoji nadaljnji karieri, bodisi v Slovenski vojski bodisi zunaj nje.



VOJAK NAJBOLJŠI 72. BR 2023

DESETNIK ROLANDO KROPEJ

Je pripadnik 20. pehotnega polka. Trenutno opravlja delo in naloge vodje ognjene skupine v 2. pehotni četi.

Pri njegovem delu ga odlikujejo realno razmišljanje in kritična presoja ter jasna vizija njegove nadaljnje kariere, saj želi postati podčastnik Slovenske vojske. Velja za pripadnika brezpogojnega spoštovanja etičnega kodeksa SV. Pripadnik dosega visoke standarde vojaškega znanja, obnašanja, motivacije ter odgovornosti do svojega dela, soborcev in nadrejenih. Velja za enega najboljših strelcev v četi, kar potrjujejo tudi njegovi rezultati izurjenega strelca v letu 2023. Je odlično fizično pripravljen, kar dokazujejo njegove ocene preverjanja gibalnih sposobnosti, saj za svojo fizično pripravljenost skrbi tudi zunaj delovnega časa in se jasno zaveda pomena dobre kondicijske pripravljenosti.

Pripadnik je odlično opravil vse naloge v sestavi SVNKON 02 eVA, trenutno pa nadaljuje s svojimi nalogami tudi v sestavi SVNKON 03 eVA. Je prejemnik medalje načelnika generalštaba slovaških sil, prejemnik spominskega znaka poveljnika mednarodne bojne skupine na Slovaškem, sodeloval pa je tudi na vseh preverjanjih motorizirane čete na vajah Slovak Shield 23 in Strong Cohesion 23.

PODČASTNIK NAJBOLJŠI 72. BR 2023

VIŠJI VODNIK ANDREJ RUSTJA

Je pripadnik Rodovskega bataljona. Postavljen je na dolžnost poveljnika oddelka v mostnem vođu Inženirske čete, zaradi pomanjkanja ključnega kadra v četi pa prevzema pobudo in samostojno vodi postavitve začasnih mostov C-200 po Sloveniji ter opravlja naloge vodnega podčastnika inženirskega voda v bataljonski bojni skupini.

V preteklem obdobju je kot inštruktor sodeloval pri izvedbi specializacij za pridobitev vojaške evidenčne dolžnosti častnikov, podčastnikov in vojakov. Sodeloval je pri organizaciji in usposabljanju iz premagovanja vodnih ovir na vajah in taborih za potrebe 72. brigade ter drugih enot in poveljstev Slovenske vojske. Poleg tega je s plovili zagotavljal pomoč lokalnim skupnostim ob poplavih v Kostanjevici. Vodil je strokovno odstranitev in dvig mlina na Muri ter številne druge aktivnosti, ki so zahtevale posebno inženirsko znanje.

Višji vodnik Andrej Rustja je dodatno zavezanost Slovenski vojski in domovini pokazal med obsežnimi poplavi, ki so prizadele Slovenijo. Kot prvi posredovalec v Mežici in pozneje pri sanaciji območja reke Meže je s svojo strokovnostjo pomagal pri hitrejši rehabilitaciji prizadetih območij, vključno s postavitvijo oziroma demontažo začasnih mostov. S tem je pustil izjemen pečat in prispeval k ugledu Slovenske vojske. Njegova zavzetost je bila tako izjemna, da je bil nagrajen s srebrno plaketo Slovenske vojske.



ČASTNIK NAJBOLJŠI 72. BR 2023

STOTNIK ALEŠ SMODIŠ

Je pripadnik 74. pehotnega polka. Opravlja naloge in dolžnosti načelnika za obveščevalne, protiobveščevalne in varnostne zadeve (S-2).

Pri delu je samoiniciativen, natančen in produktiven. Je odlično psihofizično pripravljen, kar vsako leto dokazuje z doseženimi najvišjimi možnimi točkami na preverjanju gibalnih sposobnosti. S svojim predanim in vestnim delom je vzor vsem pripadnikom 74. pehotnega polka. Je strokovnjak in specialist na svojem področju dela. S strokovnim pristopom in profesionalnostjo je uspešno vzpostavil pogoje za začetek vojaške evidenčne dolžnosti izvidnika, saj je kot vodja izdelal koncept usposabljanja in urjenja ter bil vodja priprav pripadnikov 72. brigade na vojaško evidenčno dolžnost izvidnika. Posebno se je izkazal kot nosilec izdelave programa in učnega načrta za vojaško evidenčno dolžnost izvidnika. Z upoštevanjem načel metodologije, progresivnosti in kohezivnosti je pripravil in z izbrano skupino izvedel vrsto terenskih urjenj in usposabljanj. Zaradi njegove trdne volje in prodornosti je v 74. pehotnem polku ponovno zaživel izvidniški vod. Kot vodja izpostavljenega poveljniškega mesta 74. pehotnega polka se je pripadnik še posebno izkazal na mednarodni vojaški vaji Adriatic Strike 23 tako v organizacijskem kot voditeljskem smislu. Sodeloval je na vseh terenskih aktivnostih 74. pehotnega polka, kjer je treba posebej izpostaviti njegov prispevek pri doseganju ciljev in bojni pripravljenosti enot pri pripravah ter izvedbi reevalvacije zmogljivosti Natove pobude za pripravljenost in pri usposabljanjih poveljstva bataljonske bojne skupine.

Imenovani s svojim odnosom do dela, enote in sodelavcev, nadpovprečno angažiranostjo in motiviranostjo izrazito izstopa v enoti in tako daje najboljši mogoči zgled drugim pripadnikom, hkrati pa s svojim delom in uveljavljanjem vojaških vrednot skrbi za ugled Slovenske vojske v domačem in mednarodnem okolju.



ŠTABNI VODNIK ALJOŠA KODRIČ

NAJBOLJŠI V GENERACIJI



Štabni vodnik Aljoša Kodrič se je konec marca 2023 udeležil šolanja v Kaliforniji, v vojaški bazi Camp Pendleton. Od 20. marca do 29. junija je v Šoli za pehoto – Zahod (angl. *School of Infantry West, SOIW*) opravljal dva tečaja v okviru enote lahkega oklepnega izvidniškega bataljona za usposabljanje (angl. *Light Armored Reconnaissance Training Battalion, LARTB*).

Prvi je bil tečaj za poveljnika izvidniškega vozila in je trajal šest tednov. Drugi je bil tečaj za načrtovalca streljanja in specialista za uporabo ter vzdrževanje oborožitvene postaje na lahkem oklepem vozilu LAV-25, ki je trajal malo več kot osem tednov. Ta tečaj je eden izmed najtežjih v Šoli za pehoto – Zahod in ga izvajajo samo na zahodni obali v Camp

Pendletonu. Naziv *master gunner* se pri marincih izgovarja z veliko mero spoštljivosti, saj je tak pripadnik poveljnikova desna roka pri načrtovanju, izvedbi in vodenju streljanja ter delu z oborožitveno postajo LAV-25.

Štabnemu vodniku Kodriču so podelili nagrado Gung Ho, ki se podeljuje posameznikom ali enotam, ki izstopajo po svoji zavzetosti, vztrajnosti, timskem delu in odličnosti pri opravljanju nalog. Nagrada Gung Ho je visoko spoštovano priznanje, ki se uporablja za spodbujanje in nagrajevanje izjemnih dosežkov v okviru ameriškega korpusa marincev. Še posebno izjemno pa je, če tako priznanje dobi tuji študent.



Vesele praznike in srečno novo!